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SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

WYKONANIA I OBIORU ROBÓT 

POSADZKI ORAZ OKŁADZINY ŚCIAN 

 

 

1. WSTĘP 

 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót (ST) są wymagania ogólne 
dotyczące wykonania i odbioru wykonania okładzin gresowych na podłogach i schodach zewnętrznych 
oraz okładzin winylowych na ścianach, związanych z: 

Projektem budowlano-wykonawczym oddymiania 3 klatek schodowych w budynku „Nowy Blok 
Łóżkowy” wraz z przebudową elewacji oraz przebudową i remontem komunikacji. 

1.2. Zakres stosowania ST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i 

kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

 

1.3. Zakres robót objętych ST 

Roboty, których dotyczy Specyfikacja, obejmują wszystkie czynności mające na celu wykonanie 

okładzin z płytek gresowych na posadzkach oraz schodach zewnętrznych oraz okładzin winylowych 

(odbojnic) na ścianach. 

 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi przepisami i normami 

oraz wytycznymi. 

 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją 

projektową, ST i poleceniami Inspektora nadzoru. Wprowadzanie jakichkolwiek odstępstw od tych 

dokumentów wymaga akceptacji zarządzającego realizacją umowy. 

 

2. MATERIAŁ. 

 

Komunikacja przyziemia: 

Ściany: 

-wykładzina winylowa (odbojnice), kolor dobrać do koloru ścian, np. RAL 1015 

 

Posadzki: 

- płytki gresowych gr. min. 8 mm, antypoślizgowych, barwionych w masie, klasa R10 i fugowanie, kolor 

grafit oraz jasny szary (kontrastowy ), 60x60 cm oraz 30x60 cm na schodach wewnętrznych (klatki 

schodowe) 

- folia płynna: gęstość względna – 1,4 kg/dm3, wytrzymałość na rozciąganie – 1,34 MPa, wydłużenie 

całkowite – 106 %, wydłużenie w momencie zerwania – 350%, 

- krzyżyki dystansowe szerokości do 3 mm  

- zaprawa do fugowania 

- zaprawa klejowa o zwiększonej przyczepności , odporna na temperaturę od -20 stopni C do 60 

stopni C 

 

- płynna folia uszczelniająca: masa uszczelniająca, która wiążąc wytwarza elastyczną, 

nieprzepuszczalną dla wody folię ; gęstość folii wynosi ok. 1,5 kg/dm3 
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Dobór kolorów 

Kolorystykę płytek zastosować jak w projekcie wykonawczym. 

Fugowanie wykonać w kolorze ciemno szarym lub grafitowym. 

 

Schody zewnętrzne: 

- płyty gresowe, mrozoodpornych, antypoślizgowych gr. 1 cm i fugowanie; 

- masa bitumiczna (określone w odrębnej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej) 

- beton wodoszczelny C gr. 10cm, klasa co najmniej W8 

 

3. SPRZĘT 

Do wykonania robót Wykonawca powinien dysponować sprzętem podanym w kosztorysie. 

Sprzęt powinien być dobrej jakości, zgodny z projektem organizacji robót i zaakceptowany przez 

Inspektora. 

 

4. TRANSPORT 

Przewóz materiałów powinien odbywać się dostosowanymi do tego celu środkami transportu, które 

powinny zabezpieczać przewożone materiały przed wpływami atmosferycznymi, zawilgoceniem, 

uszkodzeniem opakowania i zanieczyszczeniem. 

Wykonawca powinien dysponować sprawnym technicznie sprzętem wymienionym w kosztorysie. 

Materiały powinny być przechowywane w miejscach półotwartych lub zamkniętych, suchych i 

przewiewnych, zabezpieczonych przed opadami atmosferycznymi. 

 

5. TECHNOLOGIA WYKONANIA 

Izolacja przeciwwilgociowa 

Przed przystąpieniem do układania glazury posadzkach w miejscach, na których zostanie ułożony 

materiał, zastosować system izolacji podpłytkowej z folii izolacyjnej w płynie, po uprzednim 

zagruntowaniu podłoża preparatem gruntującym. Aby otrzymać wodoszczelne zabezpieczenie, 

konieczne jest nałożenie przynajmniej dwóch warstw powłoki uszczelniającej o łącznej grubości około 

1 mm. Warstwy należy nanosić krzyżowo. Każdą kolejną warstwę nakładać po wyschnięciu 

poprzedniej warstwy. Celem zabezpieczenia miejsc krytycznych (takich jak np. fugi dylatacyjne, 

połączenia ścian, ścian i podłóg, przejścia instalacji) w świeżo nałożoną masę uszczelniającą należy 

wkleić taśmy uszczelniające, narożniki uszczelniające zewnętrzne, narożniki uszczelniające 

wewnętrzne oraz kołnierze uszczelniające. Taśmy wklejać w świeżą, pierwszą warstwę izolacji, a 

następnie przykryć drugą warstwą. Po ok. 12 godzinach od naniesienia drugiej warstwy izolacji, 

można przystąpić do mocowania płytek ceramicznych. 

Układanie glazury 

Używać kleju o małej zawartości wody np. klejów na bazie cementu z dodatkami uszlachetniającymi. 

Nie moczyć płytek przed układaniem. Płytki układać na cienkiej warstwie kleju. Warstwa kleju musi 

być sucha przed rozpoczęciem spoinowania (czas schnięcia z reguły 48 godz.). Spoinować masą 

przeznaczoną do spoin, uszlachetnioną tworzywem sztucznym. Należy wykonać cokolik o wysokości 

10 cm.  

Do fugowania zastosować elastyczną spoinę w kolorze ciemno szarym. W celu dokładnego 

umocowania płytki i utrzymania szerokości spoiny należy stosować wkładki dystansowe. 

Zaleca się aby układać płytki na styk , alternatywnie aby szerokość spoiny wynosiła przy płytkach o 

długości boku: 

a) do 100mm max 2mm 

b) od 100-200mm max 3mm 

c) od 200-600mm max 4mm 

Zastosować flizówki PCV w kolorze grafitowym. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

Sprawdzenie prawidłowości wykonanej okładziny będzie obejmować sprawdzenie; 
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• zgodność wykonania z dokumentacją techniczną lub umową, porównując płytki z projektem przez 

oględziny i pomiary 

• stan podłoży 

• jakość materiałów na podstawie deklaracji zgodności lub certyfikatów zgodności przedłożonych 

przez dostawców 

• prawidłowość wykonania okładziny przez sprawdzenie, 

• przyczepności płytek, które przy lekkim opukiwaniu nie powinny wydawać głuchego odgłosu 

• odchylenie powierzchni od płaszczyzny łatą o długości 2m, odchylenie to nie powinno być większe 

niż 3mm na całej długości łaty 

• prawidłowość przebiegu i wypełnienia spoin łatą z dokładnością do 1 mm 

• grubość warstwy kompozycji klejącej pod płytkę, która nie powinna przekraczać grubości określonej 

przez producenta 

 

7. OBMIAR 

W kalkulacji należy ująć dostawę materiałów i wykonanie okładzin z płytek ceramicznych i gresowych , 

wraz z pracą ludzi i sprzętu oraz ze wszystkimi pracami porządkowymi po zakończonej pracy. 

Jednostką obmiaru jest 1 m2 wykonania płytek. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Odbiór materiałów  

Odbiór powinien być dokonany bezpośrednio po ich dostarczeniu na budowę. Odbiór winien 

obejmować sprawdzenie ich właściwości technicznych, zgodnie z wymaganiami odpowiednich norm 

przedmiotowych „aprobat technicznych” i innych dokumentów odniesienia. 

 

8.2. Odbiór robót  

Odbioru końcowego robót należy dokonać wg zasad: 

- sprawdzenie z dokumentacją projektową, umową 

- sprawdzenie jakości i prawidłowości użytych materiałów na podstawie protokołów odbioru materiałów 

- sprawdzenie prawidłowości wykonania licowania płytkami powinno być dokonane po uzyskaniu 

pełnych właściwości techniczno-użytkowych i powinno obejmować: 

a) sprawdzenie wyglądu zewnętrznego; badanie należy wykonać przez ocenę wzrokową 

b) sprawdzenie prawidłowości ukształtowania powierzchni 

c) sprawdzenie połączenia płytek z podłożem; badania należy przeprowadzić przez oględziny, 

naciskania lub opukiwanie 

d) sprawdzenie prawidłowości wykonania styków materiałów 

e) sprawdzenie wykończenia i prawidłowości wykonania 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w Specyfikacji Ogólnej 

 

10. AKTY PRAWNE I NORMY ORAZ PRZEPISY ZWIĄZANE 

Opracowania podane w Specyfikacji Ogólnej 
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